

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-telomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) télelelet. Tel.: 113 (7 mellék-telomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A magyar népen nem múlik

Felszabadulás óta sok jó magyarnak legkedvesebb s egyben legizgatottabb olvasmánya — bármilyen különösen is hangzik — az országos vetésjelentés. A legutóbbi jelentés azt közölte, hogy a magyar földművelő nép az ország összes szántóterületének 99 és fél százalékát felszántotta és bevetette, mindössze fél százalék a felszántatlan parlag.

Egy új ország és egy megújuló nemzet vigasztaló képe bontakozik ki ezekből az időkint kiadott jelentésekből. Egy történelmi jelentőségű újabb honfoglalás útját, magosba-szökellő lendületét mutatja az évről-évre megrajzolt grafikon vonala. 1945 tavaszán úgyszólván előről kellett kezdenie a magyar falvak népének, sokhelyütt alig akadt igavonó, a dunántúli mezők — alig szabadulva meg a vissza-visszatűző harcok pusztításaitól — telve voltak aknáktól. S nemcsak vetőmaghiány, de férfi hiány is késleltette a földműves munkák megkezdését.

De arattunk. Gyéren és soványan, — de arattunk. A következő évben már többet, a harmadikban még többet, s most, a közelgő aratásakor reményeink boldogan meg-nőnek, különösen, hogy bőséges eső volt az egész országban.

Mintha a bibliai kenyérszaporítás csodálatosan szép jelképe példája ismétlődne meg. A sok éhes száj évről-évre több betetőz talathoz jut. Miből? Adassék dicsőret a magyar falvak, tanyák és puszták dolgos népének, hogy Isten segedelmével és saját erejében bizakodva soha egy pillanatra nem csüggedtet el nem torpan meg a szinte leküzdhetetlen akadályok előtt, hanem hozzáfogott a munkához, ugyanúgy, mint annyi sok más zuhanás után száz, kétszáz vagy három és négy száz éve történelmünk változatos folyamataiban.

A magyar népen nem múlik. Előregezte, s elvégzi ezután is még nagyobb örömmel és még több bizodalommal a feladatát. Ebben az országban, új népi demokráciánkban minden társadalmi rétegnek megvan a maga külön szerepe és feladata. A földművelők és az ipari munkások vállalták, s mártóknak bizonyultak az új országépítés történelmi értékű vívmányainak. Mindenki ebben a hazában töltök vegyen példát: hogyan kell jó magyarnak és jó demokratának lenni.

Adjon a Mindenható az emberiségnek tartós békét s a világ meg-láthatja majd, hogy mire képes az új Magyarország. Nem telik bele egy emberöltő, s a magyar nép boldog Kánaánt varázsol a Duna-Tisza medencéjébe. Békét, nyugal-mat és szabadságot az egész világnak! A többi aztán bízzák a népekre, a földek, gyárak és bányák dolgozóira, akik az életet szebbé, jobbá és boldogabbá akarják vára-zsolni. A magyar népen nem múlik. Három nehéz esztendő alatt példásan bizonyította, hogy a romokból új országot tudott teremteni. Raitunk nem múlik.

Előleget kapnak a gazdák az aratás után beszolgáltatandó gabonára

A Gazdasági Főtanács határozatai

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén foglalkozott az államháztartás június havi pénzügyi helyzetével. Ebben a hónapban is deficitmentes a költségvetés. A bevételek és kiadások 547 millió forintot tesznek ki.

A G. F. júniusban 37 millió forint hitelt juttat a mezőgazdaságnak, 17 millió forint hitelt a szövetkezeteknek. A gazdák pénzügyi nehézségein kíván segíteni azzal, hogy előleget folyósít még az aratás előtt az aratás után be-

szolgáltatásra kerülő kenyérgabonára. Az előleghitel összege másszánként 30 forint. Az e havi ipari hitelek összege 60 millió forint. Ezenfelül a textilipar 30 millió forintot kap, ami a közvetlen fogyasztási cikkek gyártásának jelentős növekedését fogja eredményezni.

A hároméves terv beruházásaira hitel vonalon 52 millió forintot irányított elő a G. F.

A jövő iskolai évi tankönyv előállítás hitelkerete 14 millió fo-

rint lesz.

A G. F. a lucerna és a löhere mag 1948. évi kötelező természetét elrendelte. A tavaszi fagykárt szenvedett gazdák új vetésüknek elősegítésére kölcsöntőmogat kapnak hitekre.

A biztosító vállalatokat racionalizálási és az egységes biztosítási politika követése érdekében központi tanács fogja irányítani. Ennek adminisztratív teendőit a Gazdák Biztosító Szövetkezete látja el.

Mihályfi miniszter bejelentette, hogy az iskolák államosítása egy hónap múlva törvény lesz

Budapest. Csütörtökön délelőtt a budapesti Tudományegyetem bölcsész karának ifjúsága nagygyűlésen állást foglalt a felekezeti iskolák államosítása mellett.

A nagygyűlésen a kormány képviselőitében megjelent Mihályfi Ernő miniszter, aki hangsúlyozta, hogy a felekezeti iskolák államosítását követelői ma már nem kell. Az állam, a kormány, a népi demokrácia elhatározta, hogy az iskolákat államosítani fogja és ezt az elhatározását a legközelebbi időn belül végrehajlja. Az államnak minden hatalmi eszköze meg van arra,

hogy esetleges ellenállással szemben is alkotmányos úton, de törzadalmi lendülettel végrehajtsa elhatározását. Az iskolák államosítása mához egy hónapra törvény lesz és szeptember 1-én egységesen kezdődik meg az egész magyar ifjúság nevelése, a magyar demokrácia egységes iskoláiban.

— A kormány az államosítást az egyházakkal való békés meg egyezés alapján kívánja megoldani. Az egyházak szabadságát, a vallásszabadságot a demokrácia ezáltal sem fogja veszélyeztetni. Mind-senhy Józsefben nem a főpapot

támadják a reakció ellenségei, hanem a reakció-katasztrófa politikust, aki a klerikális reakciót próbálja megszervezni a demokrácia ellen.

Bejelentette a miniszter, hogy csütörtök délelőtt a református egyház zsinati tanácsa elsőleg elfogadta az állammal való meg egyezést. Június 14-én határoz végleges a zsinat és az evangélikus egyetemes közgyűlés is. Annak a reménynek adott kifejezést, hogy ugyanilyen békés megoldás jöhet majd létre a katolikus egyházzal is. (MOT)

Még nem szüntek meg a harcok Palesztinában

Bulgária és Jugoszlávia államszövetséget készít elő Szokolovszki szovjet tábornagy kijelentései a hathatalmi egyezményről - Az angol-szászok új német katonai alakulatokat szerveznek

A bolgár sajtó vezetőhelyen ismerteti Dimitrov miniszterelnöknek az United Press varsói munkatársa előtt tett nyilatkozatát.

Az amerikai újságíróknak arra a kérdésére, történt-e Tito marsall szófiai látogatása óta előrehaladás a Bulgária és Jugoszlávia közötti föderáció kérdésében, Dimitrov miniszterelnök erre a következőket mondotta:

— A bolgár és a jugoszláv nép minden lépésével előkészíti a két népi köztársaság államszövetségét, testvéri együttműködése során. A történelmi és gyakorlati szempontból szűk éges föderáció megvalósítása természetesen akkor történik majd meg, amikor a két népköztársaság kormánya elérkezettnek látja az időt a kérdés megoldására.

Az amerikai újságíró következő kérdése így szólt: megfelelt-e a valóságnak néhány nyugati hírmagya-rázónak az az állítása, hogy Bulgária és néhány más kelet-európai ország, a Szovjetunió tagállamává válik?

— Jól tudom — válaszolt Dimitrov bolgár miniszterelnök —, hogy egyes érdekelt és tájékozatlan nyugati körök teljesen valótlán és gyakran tisztára légből kapott híreket terjesztenek. Ilyen koholmány az a hír is, hogy Bulgária és néhány más kelet-európai ország tagállamként fog csatlakozni a Szovjetunióhoz.

Csak a teljesen tájékozatlan emberek adnak hitelt az ilyen gyanus forrásból származó híreknek.

Azok, akik a való helyzetet ismerik, jól tudják, hogy országunk

önálló és szuverén állam. Ujjáépítésünk is ebben az irányban halad.

SZOVJET TILTAKOZÁS EGY REPÜLŐGÉP INCIDENS MIATT

Németország szovjet övezetének főparancsnoksága tiltakozó levelet intézett az amerikai megszálló parancsnoksághoz, az elmúlt héten előfordult repülőgépjárat incidens miatt. A levél megállapításai szerint egy szovjet szállító repülőgépet két amerikai vadászgép Berlin-től délre minden ok nélkül arra kényszerített, hogy eltérjen útirányától.

A NYUGATI NÉMET ÖVEZETÉKBEN ÚJ KATONAI ALAKULATOKAT SZERVEZNEK

A moszkvai Krasznaja Zvezda külföldi sajtóközlemények alapján adatokat közöl arra vonatkozóan, hogy a nyugatnémetországi övezetekben nemcsak a régi német katonai alakulatokat tartják fenn, hanem újakat is szerveznek. Az amerikai Daily News híre szerint az USA Németország amerikai övezetében német páncélos hadosztályt szervez, elsőrendű amerikai felszereléssel. Ezenkívül a légihaderő megalakítására is nagyban fognak az előkészületek.

Az angol övezetben elsősorban az „ipari rendőrség” alakjában tartják fenn a régi német katonai alakulatokat. A francia Akción szerint ezekben az alakulatokban az angol övezetben 450.000 ember szolgál.

SZOKOLOVSKII TÁBORNAGY

Németország szovjet övezetének főparancsnoka a keresztény demokrácia unió vezetői előtt nyilatkozott az időszerű kérdésekről. Leg-erélyesebben megfoglalta azokat a híreszteléseket, hogy Németország szovjet övezetét bármilyen formában a Szovjetunióhoz akarnák csatolni, vagy hogy a demokratikus választásokat meg akarnák akadályozni. A londoni hathatalmi értekezletről szólva megállapította, hogy az ott hozott határozatok ellenében állnak Európa békeszerető népeinek érdekeivel és természetesen a német nép érdekeivel is. A tábornagy a továbbiakban a szovjet övezet gazdasági helyzetéről nyilatkozott és hangsúlyozta Közép-Európa és kelet-európai népi demokráciákkal létesítendő kereskedelmi kapcsolatok szükségességét.

PALESZTINÁBAN

az első jelentésekkel ellentétben mégsem halgattak el a fegyverek. Jeruzsálemet tegnap újabb légitámadások érték, az egyiptomi hadsereg tovább folytatja előnyomulását észak felé és Tel-Aviv vidékére is változatlan hevességgel fognak a harcok. Csupán az északi arcvonalon hajtották végre a tűzét szüntess parancsot és az általános offenzívára felkészült iraki csapatok pillanatnyi várakozó álláspontot foglalnak el. Az Arab Liga sajtófőnöke tegnap úgy nyilatkozott, hogy végleges fegy-

verszünetről mindaddig nem lehet szó, amíg el nem fogadták az arab államok feltételeit.

Abdullah király újból leszögezte, hogy az arab népek sohasem lesznek hajlandók egy független zsidó állam megalapításába bele-nyugodni, egy arab lap pedig hircias hangon így ír: „A fegyverszünet még nem béke s csak annyit jelent, hogy későbbre halasztják a kikerülhetetlen fegyveres le-számolást”. A biztonsági tanács tegnap felkérte a Palesztinában tárgyaló Bernadotte gróft, kezdjen haladéktalanul tárgyalásokat a zsidókkal és arabokkal a négy-hetes fegyverszünet kezdőpontjának meghatározásáról. Bernadotte első jelentéséből megállapítható-lag még jó néhány napba beletel-lik, amíg sikerül megegyésre jutni a tűzét szüntess parancs ki-adásának időpontjában.

CÁFOJLÁK BEVIN TÁVOZÁSÁNAK HIRÉT

A moszkvai rádió Reuter jelentés alapján ismerteti az angol kormányban lefolyt változásokat és Daltonnak, a kormányba való visszatérésével kapcsolatos angol sajtóhangokat. Kedden este, mint a moszkvai rádió közölte, az angol külügyminisztérium szóvivője megcáfolta a sajtónak azt az állítást, amely szerint Bevin külügyminiszter a közeljövőben le-mond.

KIK A „FELFORGATÓK” AMERIKÁBAN

A moszkvai rádió newyorki jeletése szerint az állam iránti hű-ségeit vizsgáló bizottság 40 újabb szervezetet nyilvántartott „felforga-tónak”. Ezek között szerepel a demokrátaikus Görögországiért küzdő amerikai tanács, a békeért dolgo-zó amerikai Liga, az amerikai orosz intézet, az amerikai száv-kongresszus, a Szovjetunió amerikai barátaiak társasága, stb.

FRANCIA KORMANYVALSAG

A francia lapok hosszú cikkben foglalkoznak a nemzetgyűlés szer-dai ülésével. A Populaire azt írja, hogy minden egyezkedési szándék ellenére a köztisztviselők létszá-mának csökkentése körül folyó parlamenti vita kormányválsághoz vezet. A Combat szerint a legú-jabb nehézségek a kormány külpolitika körül vannak. A France Travail megállapítja, hogy a válságot kormányváltással akarják áthidalni. Mayer foglalná el a Bidault helyét. A Daily Mail párisi kiadása azt írja, hogy a szakadéki kiszélesedett a keresztény párt és a szocialisták között. Ez a lap is felveti azt a lehetőséget, hogy Mayer a közalkalmazottak kérdésében felmerült nehézségek miatt lemondana és távenné a kül-ügyi tárcát. Bidaulttól, aki mindenfelől bírálatot illetnek a londoni értekezleten tanúsított megszemény engedékenysége mi-att.

A SZABAD GÖRÖG RADIO

jelentő, hogy a görög nép nagy lelkesedéssel fogadta Markosz tábornok kormányának azt az elha-tározását, hogy az aihéni kor-mánnyal hajlandó bekérő tárgyalni azzal a kikötéssel, hogy az angol-szászok elhagyják az országot Görögországban szabad tiszta vá-lasztásokkal tartanak. A monarchó

Gyermek felvételek
Horváth fotóhól
Szentgyörgy-utca 1-b.

faszista kormány azonban elutasította ezt a javaslatot, azt híven, hogy a demokratikus kormány gyengeségből nyújtotta felé jobbját. Az athéni kormány azonban súlyosan tévedett, mert a demokratikus haderők változatlanul készen állanak arra, hogy leszámoljanak a monarchó fasiszttal és

kivívják az egész görög nép szabadságát. A szabad görög rádió az athéni lapok híradása alapján arról számol be, hogy az athéni laktanyákban lázadás tört ki, a monarchó fasiszta hadsereg körében. A lázadás miatt sok tisztet és katonát letartóztattak.

A felekezeti tanerőket átveszi az állam és meghagyja eddigi helyükön

Budapest. A nagybudapesti általános iskolák igazgatói egyhangú határozatban kimondták, hogy a magyar nép kulturális felépülése és a magyar ifjúság egységes, demokratikus nevelése érdekében elengedhetetlenül szükségesnek tartják a követelnek az iskolák süllygő államosítását. Ugyanilyen határozatot hozott a nagybudapesti középiskolák igazgatóinak értekezlete is. Ezen az értekezleten Alexits György val-

lás- és közoktatásügyi államtitkár kifejtette, hogy az egyházi iskolák nem illeszkednek bele a demokratikus iskolarendszerbe. Az iskolák fenntartása kizárólag az állam joga és kötelessége. Ha az államosítás megtörténik, akkor a felekezeti iskolák valamennyi alkalmazottját kivétel nélkül átveszi a megfelelő állami státusba és meghagyják azon a helyen, ahol voltak.

Szabotázs miatt letartóztattak két olajfűrészes vezető mérnököt

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette Angyal Ferenc 47 éves okleveles bányamérnököt, a MASZOVOL RT olajfűrésztérszervező vezető mérnököt és Ruzsinszky István okleveles bányamérnököt, akik szintén az olajfűrésztérszervező tevékenykedtek. A két mérnök ellen a hároméves terv védelmére szóló törvény alapján indult eljárás.

A mérnökök, az olajfűrésztérszervező tevékenységükkel bizonyítottan szembeszegültek a munkálatok sikeres előhaladását megakadályozták.

Angyal Ferenc a felszabadulás előtt az amerikai érdekeltségű MAORT egyik vezető mérnöke volt. A hozzá beosztott munkásokat a háború alatt arra biztatta, hogy lépjenek be a nyitaskeresztes pártba, a baloldali érzelmű munkásokat pedig revolvérrel fenyegette. Midőn a MAORT berendezését az előnyomuló szovjet hadsereg elől nyugatra szállították, Angyal ebben vezető szerepet vitt és ő maga is nyugatra ment. 1945 végéig Németország amerikai őrvezetében élt. Visszatérése után népeleves megatartása miatt internálták, a MA-

ORT igazolóbizottsága nem igazolta, a pécsi népbíró pedig vezető állásra alkalmatlannak mondta. Kiszabadulása után rendőri felügyelet alá helyezték, majd amnesztiát kapott. 1946 novemberében a MASZOVOL alkalmazta az állam elgondolással, hogy szaktudását az újjáépítés szolgálatába állítsa, levelezkelhetj népeleves bűneit és elhelyezkedhet a magyar demokráciában.

Angyal Ferenc erre nem volt hajlandó. A fűrésztérszervező beszégetéseket folytatott, szembehelyezkedett a vállalati vezetőivel, akadályozta a szakszervezetekben és a munkáspártokban vezető szerepet játszó baloldali munkások felvételét és „szakzszerűsége” való hivatkozással visszatarította a szolgálatában a Biztosított tisztviselőket, katonatiszteket és egyéb reakcióelleneket. Társa, Ruzsinszky István mérnök Sopronban 1943-44-ben az ottani reakciók egyetemi diákszövetség elnöke volt.

Angyal Ferencet és Ruzsinszky Istvánt csütörtökön délután tartózták az államügyészségnek.

A Magyar Hadigondozottak Szövetségének megalakulása

A HONsz helyébe alakulóban lévő Magyar Hadigondozottak Szövetségének vezetősége sajtófogadást rendezett, amelyen Koós Zoltán főtitkár ismertette az új egyesület feladatait és célkitűzéseit. Az új szervezetben hadirokkantok, hadlövészek és hadiárvaikon kívül ezek családtagjai, valamint a polgári gondozottak is megtalálják igazi érdekképviseletüket. Magyarországon összesen 200.000 hadirokkant és 100.000 hadiárva gyámolt van. Még e hónap végén megartják az országos kongresszust, amelyen megválasztják a vezetőséget is.

Összetörték az abonyi ellenforradalom áldozatai emléktábláját

A pestmegyei Abony községben a polgári iskola faláról ellopták éjszaka, majd összetörték az ellenforradalmi idők abonyi vértanúinak nemrég leplezett emléktábláját. A tettest, Kazinczy Jánost, a rendőrség őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

Fegyverrejtegetők büntetése

Moson-Zentánosba visszaszökött a kitelepített sváb Raskó Oszkár és lakásán nagyobb mennyiségű fegyvert és lőszer rejtett el. Segítségére voltak ebben rokonai és Schmidt István és Ferenc, akik

szintén fegyvert rejtettek lakásukon. Rögöntőbíróóság elé állították őket és a bíróság Raskót, aki volksbundista is volt, életfogytiglani Schmidt István 13 évi és Schmidt Ferencet 10 évi fegyházra ítélte.

Megkönnyítik a dolgozók olcsó nyaralását

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki arról, hogy az országos idegenforgalmi hivatal nyilvántartásában szereplő fizető vendéglátók mentesüljenek a házadó, az együttes kereseti és jövedelem adó alól, amennyiben lakószobákat adnak ki üdülés céljaira. A rendelet azokra vonatkozik, akik legfeljebb két szobát adnak bérbé és a szoba ára a napi kilenc forintot nem haladja meg. A most kiadott rendelet lehetőséget nyújt arra, hogy minél több vidéki háznál olcsón nyaralhassanak a dolgozók.

Óriás értékű ékszerre bukkantak a Regent palota romjai alatt

A romeltakarítási munkálatok során újabb négy holttestre bukkantak, majd egy súlyos vasláda került napvilágra. A ládában nagy értékű briliáns nyakékek, gyűrűk, Napoleon-aranyak és más ékszerek voltak. A környék lakói úgy tudják, hogy a vasládát az ostrom alatt a budai nyilasok hurcolták a palotába s a ládában az üldözöttektől összerabolt értékek vannak.

Villám-meghívó

Ezúton szeretettel meghívjuk Debrecen város közönségét szombaton este 8 órakor az Arany Bika dísztermébe tartandó

„Csillag” irodalmi és művész-estec Orosz Julia, Palotai Erzsébet, Tersánszky Jenő, Déri Tibor, Sándor Tibor, Mérai Tibor

Az irodalmi esten számos évenélbeli fővárosi író és művész is szerepel.

Példátlan élményben lesz részük!

Jegyek a Szikra könyvszótárban, a Szabadág könyvesboltban (Városháza épület) és a Csillag könyvkereskedésben (Megyeházával szemben) kaphatók.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

HETI MŰSOR:

Pénteken este fél 8-kor: Kezdhethjük előlrol.
Szombaton este fél 8-kor: Kezdhethjük előlrol.
Vasárnap este fél 8-kor: Kezdhethjük előlrol. (Büchszelvény).

KEZDHEJÜK ELŐLROL

A Csokonai Színházban szeszonzári darabként bemutatott zenés komédia tipikus nyári darab. Semmi más célja mint néhány órányi szórakoztatni a közönséget. Ennek érdekében törekednek a színdarab teremtésében, egészen egyértelmű kötetelmiséget mutat a szereplőkkel a Renato Morio név mögött rojtós szerző. A bemutatott műzönműre viharos nevetéssel kísérte az atomrobbanás pusztító hatása után egyetlen hibátlan férfinek megmaradt. II. Adám körül gyűrűző bonyodalmas, ez az egész kívül más célja nem volt, ezt maradtakéntul el is érte. A Csokonai Színház gyűjtése, élen a humor minden lehetőségét ragyogóan felhasználó Kertész Sándorral, továbbá Kollár Liviával, Markovits Endrével, Komós Ferencel, Máthá Évával, az amerikai műgyűjtőnek: kitűnően karkiklózó Ruttkay Mariával teljes eredménnyel szolgálják a sikert. Markovits Endre rendezés: jól perzso tempót ad az előadásnak, melynek kacagásorkánja előtt dr. Péter emlékezett meg néhány komoly szóval a Könyvnapok jelentőségéről.

BOSZORKÁNYKONYHA. Két világ-részen keresztül vezet annak a fiatal amerikai utazónak útja, akit követelleni a második világháború kitörése előtt jánja átküln Európába, ahol igazságszolgálati bonyodalmas keltő közepbe eszpen. Az újszerű letetben bővelkedő film új kisérő-műsor keretében ma pénteken mutatja be a Vigszínház.

A közönség pontoz

Ma népi tánc, népdal és szavaló-körös verseny lesz a Bikában. A Magyar Ifjúság Népi Szövetségé Humanista Dekatlan versenyi inóitot. A versenyen sport, tanulmányi és kultúrások szerepelnek. A debreceni középiskolák 9 fiú és 6 lány csapattal neveztek be s az eddigi versenyek is már izgalmas és élénk versenyt hoztak. Ha Debrecenben a jövőben az ifjúság körében fellendül a kézilabda sport, úgy az nagyrészt ennek a versenynek köszönhető.

Ma, pénteken délután kerül sor a verseny kultur részére. A fiú csapatok népi tánc és népdal számokkal, a lány csapatok még ezenkívül szavalókörökkel vesznek részt.

A MINSz vezetősége még e mellett érdekes újítást is vezet be. A közönség maga fog pontozni. Mindenki kap egy szavazólapot s

azon adja le a véleményét az egyes számokról. Ez a szavazólap szolgál egyben belépőjeggyel is. A szavazólap ára egységeen 1 forint. A verseny pénteken délután kezdődik 4 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében.

Almási László az egyiptomi légihaderő parancsnoka

Almási László a háború idején Romel tanácsadójaként működött Afrikában, majd az afrikai kudarc után visszatért Magyarországra. Itt felelősségre vonták a felszabadulás után, de akkor felmentették. A múlt év őszén kiszökött külföldre és egy idegen hatalom szolgálatába szegődött. E hatalom támogatásával most az egyiptomi légihaderő élére került, melyet Tahar bey néven irányít.

Angol főszerkesztő előadása Budapesten

A „New Statesman and Nation” c. angol folyóirat főszerkesztője Kingie Martin csütörtökön előadást tartott a magyar külügyi társaságban. Az angol birodalom megváltozott helyzetéről címmel.

Előadásában hangsúlyozta, tudatában kell lennünk annak, hogy részesei vagyunk Európának, hogy Európa Keleti és nyugati része egymásra van utalva. A jövő évek alakulása a gazdasági nehézségek leküzdése szempontjából döntő fontosságú kérdés. A keleteurópai országokkal minél szorosabb gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokat kell kitépennünk és érdeklünk, hogy egészséges gazdasági együttműködés jöjjön létre kelet és nyugat között.

Rövid táviratok

Nagyváradon a júniusi centenáris ünnepek alkalmából felavatják Petőfi Sándor és Balocsu román szabadságharcos szobrát.

A nagyváradi centenáris ünnepon kiállítások mutatják be az 1848-as magyar és román forradalom idejéből származó okmányokat, metszeteket, domborműveket és más emlékeket.

Ismert amerikai közigazdászok és jogászok a Newyork Timeshez intézett nyit-levélben sürgetik az Egyesült Államok és a Szovjetunió közötti kereskedelmi kapcsolatokat megújítását.

A román vallás- és közoktatásügyi minisztérium felhívta az ország tanítóit karát, hogy teljes mértékbe kapcsolódják be az frásztudatlanság elleni küzdelembe.

A Szovjetunió június végéig 137 ezer tonna gabonát szállít Nagy-britanniának.

Finnországban megindult a választási harc a négy hét múlva tartandó választásokra.

Az indiai Madrasban több mint 1300 kommunista bebörtönöztek.

Bulgáriában 600 szövetségi mezőgazdasági üzem működik 47 ezer taggal 200 ezer hektár földön.

A lengyel kormány támogatja Jugoszlávia álláspontját a triestzi kérdésben.

A Pea Klubb világkongresszusa nagy többséggel elvetette azt a javaslatot, hogy tiltakozzanak a csehszlovákiai politikai események ellen.

A bankjegytorgalom a május 31-i kimutatás szerint a május 23-i forgalommal szemben 122,6 millió forinttal 2015 millió forintra emelkedett.

A németországi amerikai megszálló erő parancsnoksága közölte, hogy az amerikai hadügyminisztérium döntése alapján 44 halálraítélte SS legényt nem végeznek ki.

A moszkvai városi színházban magyar művészeti és kultúrrest rendeztek.

Londonban a bűnözés növekedésben van, 1947-ben 34 ezer súlyosabb bűnözési esettel foglalkozott a londoni rendőrség.

Felállították Szombathelyen az első mesterséges szarva marha megtermékenyítő állomást.

A budapesti iskolák hitoktatóni cseüörtökön tartott értekezletükön egyhangúan kijelentették, hogy az állami iskolákban teljesen szabad a vallásoktatás.

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
A legizgalmasabb hőbörus komédiája:
Boszorkány-konyha
Szencsdiés, lenyűgöző, új amerikai világlátás!
Főszereplők:
Joel Mc.Crae, Herber Marshall
Előadások: 4, 6, 8 órakor.

APOLLO MOZI
A nevezetesebb világhírességek nagysszerű vígjátéka
Stan és Pan Chicagóban
Kisérő műsor: Tengő lenyűgöző emberek és új Magyar híradó.
Előadások hétköznap: a. u. 6, 7, 9, ves. és ünnepp nap de. 11, du. 3, 5, 7, 9-ór.
Telefon: 194.

INGATLANFORGALOM
Tóth Istvánné eladta ifj. Szarvas György és nejeének 1 hold 1499 négyszögöl cucazi földjét 6000 forintért. — Juhász Ferenc eladta Holly Péter és nejeének 2 hold onodó földjét 6000 forintért. — Havancsák István és neje eladta Biri József és nejeének Nemzetőr utca 3 számú házának egy részét 10.000 forintért. — Vitárius Béla eladta Kozák István és nejeének 3 hold földjét 9600 forintért. — Czina József és neje eladta Kiss Imrénének Halasi utcai házukat 10.000 forintért. Biri András és neje eladták Závoszky József és nejeének Szecshenyi utca 84. számú házukat 10 ezer forintért. — Méné Ferenc eladta Birinyi Imrénének 9 holdas mezőgazdasági ingatlanát 10.000 forintért. — Hermann Zoltánné és társa eladta Komáromi Lajos és nejeének Arpádtér 13. számú házukat 16.000 forintért. — Berényi Sándor és neje eladták Kovács Lajos és nejeének Török Bálint utca 7. számú házukat 30.000 forintért. — Kozák Ferenc és neje eladták Kovács Gábornének onodó 2 holdas ingatlanukat 6800 forintért.

MEGHÍVÓ

A Hajdúszoboszlói Takarékpénztár felszám. alatt 1948 június hó 13-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében közgyűlést tart melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

Tárgyisorozat: 1. A felszámoló bizottság jelentése az elmúlt évről, a vagyonkimutatás, illetve mérleg és üzletrendmény számlák bemutatása s e feletti határozat. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. Az intézeti székház és egyéb ingatlanok értékesítése ügyében a felszámoló bizottság részére felhatalmazás adása. 4. Egy lemondott felszám. biz. tag helyébe más tag választása. 6. Idejében beadott indítványok.

Vagyonkimutatás 1947 december 31-ről. Vagyon: Kézpénz 40 Ft 56 f, Intézeti székház 30.240, Ingatlanok 1424 Ft, Berendezés és felszerelés 1824, Értékpapírok 191,92, Veszteség 823,05 Ft. Összesen 34.543,53 Ft.

Telher: Tiszta vagyon 21.109,55, Folyószámla 391,80, Nyugdíjartalék 10.850, Átmeneti kamat 68,70, Hátralékos adók és illetékek 2123,45 Ft. Összesen 34.543,53 Ft.
A felszámoló bizottság.

Legújabb sporthír

Az orvostanhaligatók nyerték a DEAC vándordíjat Orvostanhaligatók — Joghallgatók 5:1 (1:1) Fákutatók között. V: Hiripi. Az orvostanhaligatók szünet után csak szerezésével győztek. A jogászok 2:1 után összerpantak s addig kibírták a játso védelmük nem tudta visszavereni az orvosok megmegyülő támadását. G: Katona 4, Cempó (11-eből), ill. Kozma (11-ből). Hiripi kitűnően vezetete a mérkőzést. Megjötték a sorsolást a Nyári Kupánál! Tegnap este a szövetségben Szék. Béla és MLSz ügyvezető elnöke jelenlétében megellették a Nyári Kupá sorsolását, a kelet csapatok részére. A KLASZ alcsatályában 10 csapat indul a NYK-ban: DUTE, MAV-KASE, Nyirbátor, BUSE, KMSE, Ny. MAV, Mátészalka, Ny. MADISE, Nagykálló, Derecke.

Magyar-Szovjet Művelődési Társaság kéreására I. hó 5-én, szombaton du. 6 órakor az Időskönyvtárban (Szabóvárosi) Balázs Tibor budapesti tisztifőorvos előadást tart „Szovjetország” címen. Az előadást minien érdeklődő szívesen lát a MSEM.

Az újjáépült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Arzénos, kénes
permetezőszerek
NIKOTIN
megérkeztek és kaphatók
Kontsek Géza Kft-nál

Megnyitott a város hetedik, minta-napközi otthona a népházban

Tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének Debrecen város hetedik, minta-napközi otthonát. A népházban van az a korszerű napközi otthon, ahol máris 20 gyermek talál elhelyezést, kap ellátást, gondos felügyeletet és szórakozást — valamennyien dolgozó asszonyok, munkáknak gyermekei.

Az ünnepélyes megnyitáson a városi Szendrey Sándor h. polgármester képviselte. A szociálpolitikai tanács képviselőjében Szabó István országgyűlési képviselő, a tanács elnöke jelent meg. Küldöttséggel képviseltette magát az MND-SZ is.

Dr. Matkó Imre tanácsnok, a város szociális ügyosztályának vezetője ismertette a napközi otthon létesítésének történetét. A népiotthoni minisztérium 25.000 forintot, a város 10.000 forintot adott a napközi otthon felállítására. A fenntartás a város feladata.

Szendrey Sándor h. polgármester adta át rendeltetésének a mintaszertű gyermekvédelmi intézményt. Beszédében köszönetet mondott mindazoknak, akik fáradságos munkával közreműködtek az új létesítmény megteremtésében.

A beszédek elhangzása után dr. Matkó Imre szakszerű kalauzolásával a megjelentek megtekintették a minta-napközi otthonot, megelégedésüket fejezve ki a látottak felett.

Tej és burgonya razzitát tartott Debrecenben az árfelelőgyelet és gazdasági rendőrség

A debreceni árfelelőgyelet 15 nyomozója és a gazdasági rendőrség tagjai a tegnapi napon nagyarányú razzitát tartottak két elsőrendű fontos cikk: a tej és burgonya körüli visszaélésekkel kapcsolatban. A város különböző pontjain igazoltatták a tejfel-átvitelt és akiknek nem volt engedélyük tejszállításra azoktól a tejet lefogalták, gépkocsira tették és a Simonffy utca 2/c. alatti Würtz és Társa tejterméklerakatnál a dolgozók között 1.10 forintos árban szétértékelték. 400 liter lefogalt tejet mértek így ki kisemberek között.

Ugyancsak megindította az árfelelőgyelet és a gazdasági rendőrség a nyomozást a burgonya körüli visszaélések tisztázására. A vizsgálat folyik és ennek eredményeként előreláthatólag sikerül elérni, hogy néhány napon belül nagyobb mennyiségű burgonya kerül piacra, ami hozzájárul a jelenlegi magas burgonyáinak letöréséhez.

Letartóztatták, mert az előírt árnál olcsóbban vásárolt, de hivatalos áron számolt el

A debreceni államügyészség eljárását indította Schwartz Sándor nádudvari gazdálkodó, bérlő, bevásárló ellen. Schwartz a KUBART felvásárlója volt és külföldi szállításra állatokat, baromfit vásárolt a gazdától. A feljelentések szerint a borjú vételénél az előírt 4.50 forint helyett csak 3.50 forintot fizetett. L. osztályú borjút, II. osztályúnál meg 3.90 helyett 2.80-at, de

ugyanakkor a KUBART-nak, megbízójának a hivatalos legmagasabb áron számolt el, vagyis minden kilónál közel 1 forint haszna volt. Valószínűleg a munkásbíróság elé kerül, ha a vádak igazolást nyernek. A vizsgálat még folyik. Schwartz az őrizetbevétele ellen felfolyamodást jelentett be, amelyre a munkásbíróság ma foglalkozik.

Internálták és őrizetbevettek kiszabadítása ügyével zsaroltak meg több derecskei lakost

A debreceni rendőrség őrizetbe vette és átkísérte a debreceni törvényszék fogházába Lugosi Gizella 23 éves derecskei tisztviselő, Arany János utca 2. szám alatti és Schvets Gyula 44 éves megan-tisztviselőt, debreceni Telesi utca 3. szám alatti lakost, akiket többrendbeli zsarolás büntetével vádolnak. A feljelentés adatai szerint Lugosi Gizella és Schvets a közelmúltban kimentek Derecskére „Vöröskereszt” ünnepséget rendezni és ekközben megtudták, hogy Derecskén három volt csendőrt, Vida Lajost, Siposs Imre és Farkas Gábor volt derecskei lakosokat elfogták és a miskolci népi-ügyészségre kísérték őket.

A vizsgálatból pénteken hallgatták ki őket részletesen, ezután döntött további fogvatartásuk kérdésében. Az ügy több irányba kiterjed és újabb személyek kihallgatására is sor kerül.

Búcsúünnepély a városi nőipariszkolában

Megható búcsúünnepélytel búcsúztak el a városi női ipariszkola ideán végző növendékei iskolájuktól melynek falai között három éven át annyi kedves órát éltek át, annyi szépet és jót tanultak. Pogácsás Ilona II. o. mondott megnyitói beszédet, majd Jenői Margit szavalt egy József Attila verset, a II. évfolyam nevében Tar Irén, az I. évfolyam nevében Tóth Amalia búcsúztatta az életbe kilépőket, nevében Sallay Piroška válaszolt. Szóór József igazgató az iskola nevében mondott köszönetbeszédet a most végző növendékeknek.

A búcsúzó lányok névora: Sallay Piroška, Gémes Júlia, Bertók Katalin, Földi Valéria, Csincser Ilona, Köthy Ibolya, Tömöri Irén, Demeter Anna, Zsitos Erzsébet, Fehér Magda. A lányok az „Elmegyek, elmegyek” ősi népdal hangjaival, könnyel a szemükben végigjárták az intézet és elbúcsúztak felvirágozott osztálytermüktől és osztályonköztől: Oláh Irma tanárnővel.

Sertéshús és fehérarú árak Debrecenben

1 kg hús	20.— Ft
1 „ friss szalonna	20.— „
1 „ zsír	23.— „
1 „ tepertő	23.— „
1 „ porc	24.— „
1 „ tüdő, szív	6.— „
1 „ máj, nyelv	10.— „
1 „ vese, velő	10.— „
1 „ paprikás szalonna	23.40 „
1 „ füstölt szalonna	23.40 „
1 „ rövid karaj	19.— „
1 „ hosszú karaj	18.— „
1 „ tarja csonttal	17.— „
1 „ csipő csonttal	17.— „
1 „ sódor csonttal	17.— „
1 „ lapocka csonttal	17.— „
1 „ dagadó és szedés hús és csont nélkül	19.— „
1 „ oldalas	15.— „
1 „ borsó, fajok	11.— „
1 „ „	8.50 „
1 „ köröm	7.— „
1 „ c. ontnálkú	19.50 „

Közlj az iparistület.
— Elkapták a kézzel a gépezet munkaközben Tardi István Timár u. 1. 19. lakos gépkocsiszervezőnek és négy újat összeroncsolta.

Kihívás pedagógiai munkaversenyre

Sándor Imre református igazgató tanító (Alsófőzsa) munkaversenyre hívja ki Hajdú vármegye összes városi, falusi és tanyai iskolájának iskolai jellegre és felekezetre való tekintet nélkül azon második — lehetőleg vegyes — osztálya tanulóit, akiket a folyó iskolai évben ugyanazon tanító tanított a számolás és mérés anyagából elért eredmény összehasonlítására, illetve elbírálására. Növendékeinek száma 43, ebből 25 fiú, 18 lány. A jelentkezések június 7-ig a hajdúmegyei tanfelügyelőséghez küldendők.

Hajdúsági községek az iskolák államosítása mellett

A hajdúmegyei falvak lakossága demokratikus szervezetei útján egymásután foglal állást a felekezeti iskolák államosítása mellett. Legutóbb Mikepércsen volt pártközös értekezlet, melyen mindhárom koalíciós párt megbizította részvételét. A pártközös értekezlet kimondta, hogy Mikepércs demokratikusan gondolkodó parasztsága pártkülönbség nélkül helyesli az egységes közzétartás megteremtését. Hajdúságban jól sikerült Dózsa-ünnepély zajlott le, melyen a megjelent lakosság egyöntelműen tett hitet az egységes oktatás mellett. Az ünnepségről a három párt aláírásával táviratot intéztek a kormányhoz, melyet a hajdúsági lakosság együtteséről és támogatásáról biztosítanak.

Új vezetők a város javadalmi és adóhivatala élén

A belügyminiszter engedélyt adott dr. Balogh István főispánnak, hogy Debrecen város adóhivatalánál a főszámvevői állásra Veith István adóellenőrt, a főszámvevő-helyettesi állásra Kántor József adóellenőrt és Szombathelyi Gyula adóvégrehajtót, a városi javadalmi hivatalánál a főszámvevői állásra Kántor László adóosztályt, a főszámvevő-helyettesi állásra Szabó Géza adóosztályt, végül egy fogalmazói állásra Markovics Mihály kiegészítő munkaadót behelyettesítse.

Könyvnapok Debrecenben

Tegnap vették kezdetüket Debrecenben a könyvnapok. A főtúvonalon három díszes könyvsátorban árusítják a könyvnapra készült lezártított árú könyveket. A magyar könyv ez ünnepi napjain felfokozódott az érdeklődés a könyvek iránt, sokan vásárolnak.

Az ünnepélyes megnyitást az Arany Bika előtt zajlott le. Dr. Asztalos Sándor a városi tanács nevében mondott megnyitói beszédet, amelyben hangzott a könyvnapoknak a centenáriumnak a munkaversenyeknek évében még hatványozottabb jelentősége: — könyvet a dolgozók kezébe. Szabó István országgyűlési képviselő hangzott a beszédében, hogy a haladó szemléti könyvek megjelenése biztató jel arra, hogy a dolgozók kultúrügyei kielégítést nyerjenek. Szükséges, hogy az írók elmenjenek az üzemekbe, a gyárakba, hogy lássák a béke harcának hősiességét, hogy műveik központjába a dolgozó ember, a munka hősei állítsanak. Sajnos, még ma is elég drágák a könyvek, mondotta, de párta mindent elkövet a könyvárak olcsóbbá tételéért, hogy hozzáférhetővé tegyék a dolgozók számára a kultúrát. Végezetül dr. Juhász Géza, a Nemzeti Bizottság elnöke mondott beszédet, amelyben viszályt köztette az elmúlt századok kultúr-történetére és vázolta a magyar könyv jelentőségét népiünk felemelkedésében. Rámutatott arra a nagy jelentőségre, amelyet a könyv képvisel népi demokráciánk megteremtésében.

A debreceni könyvnapok szombaton zárul a „Csillag” irodalmi ünnepélyvel, mely 5-én délután 5 órakor lesz az Arany Bika nagyterében és azon Németh Andor, Teránszky J. Jenő, Nagy Lajos, Déri Tibor írók, Gyurkovics Maria, Ascher Oszkár és mások lépnek fel.

HIREK

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!

— Várható időjárás: Mérsékelt, délnyugati, nyugati szél, felhőátvonulások, többfelé eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugaton nem változik lényegesen, keleten kissé csökken.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Muraközy” Vörös hadsereg útja 68. sz. „Arany János” Csapó utca 66. sz.

RÁDIÓMŰSOR. Péntek: 5.30: Hajnái muzika, 6.30: Faisradó, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8: Sportelőadás, 8.15: Operaszínek, 9: Nepek zenéje, 10: Hírek, 11: Hírek, 12.15: Ének és zongora, 13: Szeretnek mezegezer húszéves lenni, 14: Hírek, 14.10: Beszélgetések, 14.30: Orgona, 15: Rádióokola, 15.50: Műsorvezetés, 16: Korunk zenéje, 16.40: Hangfogás, 17: Hadigoly-híradó, 17.15: Vöröskereszt közlő, 18: Homéró kamarakör, 18.30: Lakogatás a Kossuth akadémián, 18.45: Hangos híradó, 19: Ház egyúttal, 19.45: A fáu hangja, 20: Hírek, 20.30: Rádiózenekar, 22.30: Magyar ótárak, 2.45: Kültügyi negyedóra, 23.15: Operaszínek, 24: Hírek, — Péntek 11: 17: Ótári tea, 18: Zenés percek, 18.30: Kalanchozók a zenetörténelem, 20.15: Sporthíradó, 20.30: Rádió szabadgyetem, 21: Hírek, 21.15: Kiváncsi mikrofon, 21.30: Szív küldi élvénk szíveken, 2: Hangnemek, 22.15: Angol kamarazene.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésében f. hó 5-én, szombaton délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében dr. Berei Sós Rezső egyetemi tanár előadást tart „Növénytanai kutatások a Szovjetunióban” címen. Az előadó ismerteti fogja azokat az eredményeket, amelyeket a Szovjetunióban a növénytanai kutatások terén az öt éves tervek folyamán elérték. Az előadás ingyenes, minden érdeklődőt szívesen látnak. — F. hó 5-én, szombaton délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében a MSZMT nagy aktívagyűlést tart. Az aktív tagjal kértnek, hogy a gyűlésen pontosan jelenjenek meg.

— Sorra meglöpték rokonait. A debreceni rendőrség elfogta Nagy István 22 éves Rákóczi u. 57. sz. lakost, aki ellen nagybátyja Kozma József vámposperci tanyai lakos tett feljelentést, hogy lakásáról egy értékes női bekecsét és 6 darab egykötésű sajtót ellopott. A vizsgálat során kiderült, hogy Nagy ellen más rokonainak is van hasonló panaszja. A rendőrség őrizetbe vette.

— Pornográfikus képek forgalombahozót nyomozza a rendőrség. A debreceni rendőrségre feljelentés érkezett ismeretlen tettesek ellen, akik pornográfikus témájú, aktokat ábrázoló fényképeket hoztak forgalomba és azokat fiatalok között terjesztik. A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során előállítottak két nőt és egy férfit, mint gyanúsítottakat. A vizsgálat folyik az ügyben és újabb őrizetbevételek várhatók.

— Elszűllyed egy komp. Szerdán a kora hajnali órákban Bajánál egy utasokkal megrakott komp a Dunába fordult. Húsz utas partra szökött, azonban a szemtanúk szerint öt más, utas elűnt a habokban. Eddig teljes bizonyossággal megállapították, hogy Szabó György budapesti teherszállítóvezető a Dunába fulladt. A rendőrség őrizetbe vette a komp egész személyzetét.

— Értésfem a gazdálkodásról. hogy június hó -án, vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza kistanácsos-teremben I. emelet, az állami állatorvos a lovak vérvételével kapcsolatosan előadást tart, melyre, miután az összes részletkérdések ott lesznek megbeszélve, minél nagyobb számban való megjelentést kérek. Gazdasági intéző.

— A debreceni népbíróság csütörtökön tárgyalta Boldog László 51 éves debreceni gazdálkodó, Cegléd u. 14. sz. alatti lakos büntügyét. A vád szerint a közelmúltban a nyugati közvilágítók: dícsérte és ugyancsak demokratiaellenes kijelentéseket tett. Boldog tagadta a vádakot. A népbíróság különbontása a tanuallomások után Boldog Lászlót hathónapi börtönrre és vagyona egy tizedrészeinek elkobzására ítélte. Boldog fellébezett az ítélet ellen.

— Tegnap reggel holtan találták ágyában Szatmáry István 54 éves gazdálkodó, Pacsirta u. 6. sz. alatti lakost. Előző este még teljesen egészségesen fektült le a szalmában érte a halál. Boncolás állapítja meg a halál okát.

— Románia ellismeri az orvosok magyar szakképzését. A román egészségügyi minisztérium a magyar egyetemeken szerzett orvosi szakképzéseket vizsgánélküli elismerésért rendelte el.

— Ohattellekháza melegvíz, gázoz kútját a város 4500 forintos költséggel kifizette az ottani lakosok kérésére. A kút vize az utóbbi időben elszennyeződött, tisztítás után ismét meleg vizet fog adni az ohattellekházaknak.

— Kútfőrdre csempésze gyárát egy gombgyáros. Busch Márton budapesti gombgyáros a hatóságok félrevezetésével néhány hónappal ezelőtt gyára legfontosabb felszerelését kútfőrdre szállította. Az ügyesség nyomozóval elérték ki ellene.

— Húszmillió tojást árol a főváros. A budapesti nagyvállalatok elhatározták, hogy a fővárosi tojásforgalmazás fedezésére az őszig 20 millió tojást árolnak.

— Ellopták az inotai tőzégützet. Inota határában néhány nappal ezelőtt kigyulladt 25 tonna tőzeg. A lakosság és a honvédség alakulatai teljes erővel hozzájárultak a tűz lokalizálásához. A munka eredményteljesen járt, a tűz kioltott. A kár még ismeretlen.

— JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

— Miért ne nyerjenél Te is egy 800 forintos tőzjegyet? Vásárolj hadirokkant sorsjegyet. Húzás június hó 21.

— 46 közpad újra kikerül az utcákra. A város régi padjai közül igen sok elűnt a háborús események során. A város a közelmúltban végigvizsgálta a bejelentések alapján azokat a helyeket, ahol városi padokat sejtettek. Fűtcai házak pincéiben, lakásokban 46 padot szedtek össze. A város most ezeket a padokat újra festeti, a színtük lila-sárga lesz és közelmúltban újra felállítják a padokat a fűtvolaloknak.

— Az Árpádtériek családi összejövetelét nagy érdeklődés előzi meg, a műsoron szerepel Kürthy Károly szavalata, Hegyaljai Kiss Géza felolvasása. Jegyek 3 forintot áron kaphatók pénteki bibliorán és vasárnap délután 4 órakor a gyűlékezeti teremben a pénztárnál.

— Kihajolt a vonaton — meghalt. Tar György szentesi lakos a budapest—szegedi személyvonattal utazott hazafelé. Pilis és Cegléd között kihajolt a vonatról, hogy a másik kocsiiban utazó barátjának átkibáljon. Egy oszlop a nagy ívben kihajló Tart elkapta, aki súlyos zúzódásokat szenvedett és azonnal meghalt.

— A nyaralók a hatósági eljel-miszterjegyek kenyér- és lisztszelvényeit, kenyér- és lisztváltószelvényeit, továbbá cukor, étolaj és margarin vásárlásra jogosítószelvényeit a nyaralás helyén is beválthatják. Ilyen esetekben a nyaraló állandó lakóhelyén atóli a hatóságától, amelytől élelmiszterjegyeket kapja, „nyaralási igazolványt” köteles beszerezni, melyet a nyaralóhely előjárósága felülbírlyegez.

GYÁSZROVAT

Gyászír. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Tar Zoltán Kovács Erzsébet 50 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután háromnegyed 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bána: os férje, testvérei, sógorsága és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Cegléd u. 14. Bartha vállalat.

Gyászír. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Fényi József HEV géplakatos 60 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozójából. Elhunytát bána: os özvegy, gyermekei, unokái, testvérei, sógorsága és rokonalgyászolják. Lakás: Szappanos u. ca 25/a. Bartha vállalat.

